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Corrigé de I'exercice 1

Déterminer les racines des polynoémes :

Q(z)=92"-16
= (Viz)" - V16’
= (\/gx—i-\/ﬁ) X (\/590—\/%)
= (3x+4) x 3z —4)

—4 4
3 3

P(z)=162" —40x + 25
= (4z)®—2x4xx5+52
= (42 —5)

L’unique racine de P (z) est

] ot

Les racines de @ (x) sont

R(r)=—2%2—-182—9 On calcule le discriminant de R (z) avec a = —1, b= —18 et c = —9 :

18 — /288 18 + /288
T = ——— Tog = ————
2% (—1) 2x(-1)
A=(-18)"—4x (- x(-9)  _18-VI4dx V2 Lo 18414 x V2
1= 2 =
A =324 —36 —2 —2
A = 288 (—9+6\/§)><j7%7 (—9—6\/§)><j7%j
e 1x (=2) e 1x (2]
71 =-9+6V2 zy=-9-6v2
Les racines de R (x) sont | —9 +6+/2 |et| —9 —6+/2
Corrigé de I'exercice 2
Déterminer les racines des polynomes :
R(z)= -5z +6=x
P(z)=2%+4 (@) _
P () > 4 car un carré est toujours positif. = x (=5 +6)
P (z) n’a donc pas de racine. 6

Les racines de R (z) sont | 0 |et| —

5

Q(x)=—2?+4x+5 On calcule le discriminant de Q (z) avec a = —1,b=4et c =5 :

—4— /36 —4+/36
] = —"— To = ——
2 x (—1) 2x(-1)
A=4%—4x(-1) x5 —4-6 —4+6
A =16 — (~20) 1T =T
A =36 x1:5><£/27 x2:—1xj7/2’f
1 x (>2) 1x (>2)

Les racines de @ (x) sont | 5 |et | —1

Corrigé de I'exercice 3

Déterminer les racines des polynoémes :
P(z)=642> -9
2 z) =492 — 98 +49
= (\/6456) —\/52 Q@) 9 5
=Tx) " —=2xTexT7+7

= (VBia+v9) x (Voiz - V9) = (Tz —T7)>

= (8 +3) x 8z —3) L’unique racine de Q (x) est E

-3
Les racines de P (z) sont 3 et |

co| w
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R(x) =—224+62x+9 On calcule le discriminant de R (z) avec a = —1, b=6¢et c =9 :
oy = 0=V vy OV
2x(-1) 2x(-1)
A=6%—4x(-1)x9 xl:—ﬁ—\/%x\/i x2:—6+\/%><\/§
A =36 — (—36) -2 —2
A =179 (3+3\/§)xj7%f (3—3\/5) x (=2
= 1 x (=2 2= 1 x (=2
71 =3+3V2 xy=3—3V2
Les racines de R (x) sont | 3 +3+/2 |et| 3 —3/2

Corrigé de I'exercice 4

Déterminer les racines des polynoémes :

P(z)=492> — 4
- (Vi) - i

R ()

=<\/4—9:c+\/41) X (\/4—933—\/1)

=(Tx+2)x (Tx—2)

:5(x —)8

(5x+\/_) (V5 - VB)

(Voo + (VA% V2)) x (Voz — (VEx V2))
(Voo + (VAxv2)) x (Voz -2V2)

-2 2
Les racines de P (z) sont - et | = = (\/5x+2\/_) X (\/535_2\/5)
—2v2 22
Les racines de R (z) sont V2 et | V2
V5 V5
Q(xr)=—2?>—-6x+7 On calcule le discriminant de Q (z) avec a = —1,b= —6et c =7 :
_6+V
664 2T 2% (1)
A=(—6)2—4x(=1)x7 $1—2X(_1) 6+38
To = ——
A =36 — (—28) L, _6-8 2T
1= —F5"
A =64 ~2 3
Tro = —7
Les racines de @ (x) sont | 1 |et| —7
Corrigé de I'exercice 5
Déterminer les racines des polynoémes :
P(z) =92%+ 542 + 81
= (3z)%+2x3xx9+9? R(z) =52%+6
— (32 +09) R (x) > 6 car un carré est toujours positif.
i . R (x) n’a donc pas de racine.
L’unique racine de P (z) est | —3
Q(xr)=—2%—-6x—5 On calcule le discriminant de Q (z) avec a = —1, b= —6 et c = —5 :
66 6+ V6
LT ox (=) 2T 2% (-1
A = (=6)? —4 x (=1) x (=5) 6—4 6+ 4
T =—— To = ——
A =36-20 2 )
A=16 o = 22X Y 2= 22X Y
1x (=2 1x (=2
Tr1 = -1 Tro = -5
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Les racines de @ (x) sont | —1 |et | —5

Corrigé de I'exercice 6

Déterminer les racines des polynomes :
P(z)=52*—8

= (VBz)" — V& Q () = 162" — 49
= (VB + VB) x (V5 — VB) = (Vi6x) - Va9’
(Voo (B x (R (55 8)) = (VT4 ) (5 v
:(\/51‘—1—(\/le\/§))><(\/5.%'—2\/§) =4z +7) x (42 —7)
:(\/5:U+2\/§)X(\/55'3—2\/§) Les racines de @ (x) sont _77 ﬂg
Les racines de P (z) sont _f/_;/i L et | 2\/\/;
R(r)=—22+6x—5 On calcule le discriminant de R (x) avec a = —1, b=6et c = —5 :
6T
TN (CD —6 + /16
A=6%—4x(—1) x (=5) 64 2T ()
A =36 20 e —6+4

=2
A=16 2y = XY T
1 x (=2 Ty =1

.%'1:5

Les racines de R (z) sont

Corrigé de I'exercice 7

Déterminer les racines des polynomes :
P(x)=2?>+6x -7 On calcule le discriminant de P (z) aveca=1,b=6et c = —7:

 —6— /64

1T T —6 4 /64
A=6"—4x1x(-T7) 68 Ty = ———
A = 36— (—28) 1T 648

2:
A = 64 o = X2 2
1XZ $2:1
$1:—7

Les racines de P (x) sont | —7 | et

R(z)=1622 — 40z + 25

Q(z)=42%+1 = (4z)? —2x4x x5+ 5
Q@ (z) > 1 car un carré est toujours positif. — (42 —5)?
Q (z) n’a donc pas de racine.

ot

L’unique racine de R (z) est

Corrigé de I'exercice 8

Déterminer les racines des polynoémes :
P(x)=2%+4x -5 On calcule le discriminant de P (z) aveca=1,b=4 et c = -5 :
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A=4>—4x1x(=5)
A =16 — (—20)
A =36

Les racines de P (x) sont | —5
Q(z) =229z
=—zx (2x+9)
Les racines de @ (x) sont | 0 | et

—4 — /36
r = —
2x1
—4—6
Tr1 = 5
. —5x 2
1= 1x2
$1:—5

et
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—4 4 /36
X9 = ————
2x1
—4+6
T =
2 2
$2:1

R(z)=162> — 16z + 4
= (42)* —2x 4z x 24 22

2
= (4z —2)
1
L’unique racine de R (z) est 3
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